

# 一场生动的工伤预防警示教育培训课

□ 马光福

“很受触动，这堂培训课特别能打动人。”

“专家讲的都是身边的事情，讲得明白听得清楚。”

“受益匪浅，非常感谢专家给我们带来这场培训，为了自己，为了家庭，工伤预防必须重视。”

12月25日，冠县一家企业员工接受工伤预防培训后生发如此感慨。事故中被烧伤的工友，皮肤毛囊、汗腺受损，失去了排汗功能，备受折磨；头部受到撞击的工友，丧失了语言功能，苦不堪言……一个个案例，均来自于真实的生活，一旦发生事故，受影响的不仅是受害者本人，还有其父母、

爱人、孩子，亲人将痛不欲生……

这是由聊城市工伤预防康复协会组织的专题培训，分案例教训、事故原因、事故预防、急救常识四大方面。“一旦您的身边有人突然昏迷，医护人员不一定能够在黄金救治时间赶到，所以第一时间施救的是您。大家掌握急救知识非常重要，关键时刻真的能救人一命。”培训专家介绍，当患者由于各种原因造成心跳和呼吸停止时，大脑缺氧，此刻时间就是生命，因为患者如果不能得到及时救治，2分钟脑组织发生水肿，4分钟一半脑细胞死亡，8分钟脑死亡。因而，大家一定要正确进行处置和急救，不要错过黄金救治时间。

在培训现场，专家向企业员工详细介绍心肺复苏的整个流程和操作要点，并进行了整个程序的演示。同时，对踊跃尝试实操的工友们，专家予以详细地指导。工友们纷纷表示，此次培训让自己深刻体会到工伤预防的重要性，今后在工作中一定要做好预防，确保自己、他人的安全。

聊城市开展的工伤预防培训，内容接地气，便于职工通过移动化、碎片化时间进行学习。采用体验式、订单式、现场互动与持续性改善式培训，通过角色扮演、有奖问答、互动性小游戏等方式，改变以往“专家讲，职工听”的单向输出培训模式。把移动式体验教学车开进工地，通过直观感受让学员识别工伤危险因素，认识工伤事故的危害，从源头上预防和杜绝安全隐患，保障了职工的生命安全与身体健康。

为了进一步推进教学的教研活动，促进教师不断进步与成长，提高课堂教学质量，12月21日，郁光小学以山东省小学数学《基于教师专业发展的区域教研路径》的研讨会为依托，开展了第四次大教研活动。活动由学科带头人侯井娥老师主持，郁光小学全体数学老师参与。本次活动主要有优秀课例展示和专题报告两种形式。

## “研”途有光 赋能成长 东昌府区郁光小学 举行第四次大教研活动



一场场专题报告就是一场视听盛宴。郁光小学全体数学老师借力互联网，认真学习记录，离名师更近，离优课更近。

冬日暖阳万物藏，岁月沉香悦时光。此次教研活动，给老师们提供了学习的机会，促进了教师的专业化成长。在今后的教研中，老师们将不断沉淀自我，同心齐研，向学而教。

(通讯员 王辉敏)

## 全力打造“资源有限 服务无限”党建品牌

2023年以来，阳谷县自然资源和规划局不断强化党建引领和职能业务同频共振，全力打造“资源有限，服务无限”党建品牌，促进服务质量不断提升。

一是依托党建引领，提升服务水平。谋划“党建引领，党员带头”的工作思路，聚焦“围绕中心、建设队伍、服务群众”职责定位，将党建理论学习与业务提升紧密结合，将作风队伍建设与服务提升紧密结合，将党员模范带动与维护群众资产权益紧密结合，把党建贯穿业务工作始终，促进房屋历史遗留问题全化解，确保群众真满意。

二是实现流程再造，提高登记效能。全面优化不动产登记各个流程，精减环节，压缩时限，严格落实“一窗受理、一次办好”有

关要求，打造一站式服务平台。成立不动产登记党员先锋队服务队，进行上门服务；设立党员先锋岗，营造赶超氛围，主动优化服务程序，为群众提供优质服务。

三是聚焦群众诉求，破解历史难题。阳谷县自然资源和规划局秉持“人民至上”理念，坚持为群众“办好一件事”原则，把握重点关键，深入摸底排查，精准分类施策，深化源头治理，确保整治成效，分类施策，靶向发力，全力化解历史遗留问题小区26个，涉及3550户，历史遗留问题化解率100%，大幅度提升人民群众的获得感和幸福感。

据了解，今年以来，阳谷县自然资源和规划局共办理登记17566件，上门服务18件。下一步，全局将紧扣“资源有限，服务无



限”党建品牌，不断提高工作效率和服务质量，让党建成为优化阳谷县营商环境的源动力。

(通讯员 吴占坤)